

NOVOJIČÍNSKÝ deník

www.novojicinskydenik.cz

**Baník nadále dusí
stará kauza Žižkov**

**Klub má deset dnů na to,
aby vyřešil spor s Viktorií ...20**



**Příloha
na víkend**

Příběhy, dětské stránky,
zahradničení, chovatelství, luštění

**Poslední
vůle**

Stát si loni
přišel na
180 milionů
z pozůstalostí



více uvnitř



Navrhovatel:	Střední škola hotelnictví, gastronomie a služeb Šilheřovice
Druh stromu:	dub zimní
Stáří stromu:	460 let
Obvod stromu ve 130 cm:	588 cm
Lokalita:	Moravskoslezský kraj, okres Opava, obec Šilheřovice, golfové hřiště

Dub z Šilheřovic vede anketu Strom roku

... a Max zasadil plod dubu pro svou milou Leonýnku k jejím šestnáctým narozeninám a řekl: „Tento strom bude živen naší láskou a my se budeme milovat tak dlouho, dokud strom bude žít.“ A od té doby strom strážil lásku zamilovaných. To je příběh, jenž dubu v šilheřovickém parku vymyslely studentky tamní střední školy, které dub zimní do soutěže Strom roku přihlásily.

Do věčného odpoledne dub, který může pamatovat už začátky habsburské monarchie či zveřejnění Nostradamových proroctví, získal 752 hlasů. Jeho největším konkurentem je javor z Fryšavy s 696 hlasy.

K vítězství – a odbornému ošetření, které zvitěživšímu stromu náleží – můžete pomoci i vy. Hlasovat je možné až do 10. října pomocí DMS zpráv. „V Šilheřovicích roste mnoho stromů, které by potřebovaly odborné ošetření, a proto škola peníze získané hlasováním použije k péči o stromy, případně k novým výsadbám,“ píšou studenti v přihlášce.

Více informací o soutěži a způsobu hlasování naleznete na www.stromroku.cz. (več)

Foto: Deník/Lukáš Kabaň

TÝDEN OČIMA MARTINA PLEVY

Zprávy,
které nezapadly



● Tak bizarní nehodu už karvinští policisté hodně dlouho nešetřili. Opilý řidič vjel se svým vozem značky Ford Fusion na jeden z místních hřbitovů. „Nájezdem zničil celkem šest náhrobních míst. Provedená dechová zkouška byla pozitivní, naměřená hodnota přesáhla 1,5 promile,“ uvedla policejní mluvčí Zlatuše Viačková. (Deník)

Podobné hodnoty alkoholu

naměřila policie rovněž po autonehodě v tomto týdnu i u fotbalového reprezentanta Davida Limberského. Ten ale našťastí rozbil jen svůj drahý vůz. Kdyby si počínal za volantem jako šofér z Karviné, asi by se rovnou psalo, že za volantem doslova pohřbil svou kariéru.

● Vypadá to, že tunel Blanka se konečně dočká otevření. Původně bylo plánováno na

rok 2011, po necelých pěti letech průtahů a čekání se tak Praha konečně dočká. Termin byl stanoven na neděli 20. září, komplex se však nakonec otevře o den dříve. (novinky.cz)

Blanku otevrou o den dříve! To by skoro zasloužilo uznalé poplácání po zádech. Jen by to nesmělo být tak, že ve skutečnosti se všechna sláva bude konat o několik let později. Tak aby se to poplácání pro dotyčné aktéry projektu nakonec neproměnilo v ostřejší údery.

● Není tomu tak dávno, co u jednoho z bohumínských lesů napadl divočák venčeného psa. Teď se tam divoká prasata

Fotbalisté Tísku přišli o všechno

Je to katastrofa! Tak vnímá David Nykš, předseda fotbalového klubu Tísek, následky požáru, který **totálně zničil objekt šaten a terasu** na fotbalovém hřišti v Tísku.

IVAN PAVELEK

Tísek – Bylo asi deset minut po čtvrté půlnoci, když operační středisko Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje (HZ-SMSK) obdrželo informaci, že v Tísku hoří objekt na fotbalovém hřišti. „Hořel dvou-podlažní objekt s šatnami a dřevěnou terasou,“ uvedl mluvčí moravskoslezských hasičů Petr Kúdela a doplnil, že se jednalo o budovu složenou z unimobuněk o půdorysu 13 krát 10 metrů a terasu o rozměrech 10 krát 10 metrů. „Na místo vyjela jednotka HZS

Moravskoslezského kraje ze stanice v Bílovci a společně s ní i pět jednotek sboru dobrovolných hasičů, z Tísku, Slatiny, Bílovce, Studénky a Fulneku – celkem sedm vozidel,“ pokračoval Petr Kúdela.

Hasiči bojovali s ohněm přes hodinu

„Už při příjezdu hasičů hořely šatny silným plamenem. Hasiči dostali oheň pod kontrolu zhruba za hodinu a čtvrt, dohašování skrytých ohňůsek, spojené s kontrolou požářiště, zabralo, především místním hasičům z Tísku, ně-

kolik dalších hodin. Dohašovali až do pátečního rána,“ poznamenal Petr Kúdela s tím, že požár se obešel bez zranění. Výše škody je předběžně odhadována na téměř jeden milion korun.

Předseda fotbalového klubu Tísek David Nykš byl pohledem na spáleniště zrcrčen. „Bylo tam všechno – míče, síť, kopačky, zdravotnické potřeby. Asi před čtrnácti dny jsme tam dávali počítačové vybavení a wifi. Jsme úplně bez ničeho. Tady jsme skončili s hraním na dlouho,“ pozvedchl si David Nykš.

Podle něj je zřejmé, že se celý objekt bude muset strhnout. „Pak budeme řešit, co dál. Sezónu dohráme v Lubojatech, nebo v Bílovci – už se ty kluby nabídlí,“ poznamenal David Nykš.

Pokračování na straně 3

„Detektiv chtěl, ať mrtvoly ohledám já,“ řekla svědkyně

Proces roku

KLÁRA KOHUTOVÁ

Ostrava – Delegátce cestovní kanceláře, s níž rodina Kramných v červenci roku 2013 vycestovala do Egypta, patřil věřejší den u Krajského soudu v Ostravě. Ten už dvanáctý den řešil proces s Petrem Kramným, který je obžalován z dvojnásobné vraždy ženy a dcery v Egyptě.

Hned v úvodu pokračování

přelíčení oznámila soudkyně, že hlavní svědek Ján Ryboň, údajný milenec Moniky Kramné, nebude vypovídat. „Dnes ráno přišla omluva, že se svědek nedostaví. Jána Ryboně znovu pozveme, pokud se nedostaví ani pak, budeme situaci řešit. V daném stádiu s tím nemůžeme udělat nic,“ řekla předsedkyně poroty Renáta Gilová. Svědek, který má osvětlit svůj vztah se zesnulou, se nedostavil už v první části soudního líčení.

Pokračování na straně 2

POČASÍ DNES

Den		20/24
Bio		1

V pražském Klementinu byla tento den naměřena nejvyšší teplota v roce 1962 (29,6 °C) a nejnižší v roce 1936 (4 °C).

ZÍTRA

Den		21/25
Noc		11/15



9 771801 014015

JUNIOR deník

BLUDIŠTĚ S OMALOVÁNKOU

15/2015

16. září v Deníku

Plzeň 2015
Evropské hlavní město kultury

8/10 Nazareth v Plzni
Skotská rocková legenda na jediném podzimním koncertě v ČR!
Vstupenky v obvyklých předprodejích nebo www.mestanska-beseda.cz

Nevidomý závodník Beskydské sedmičky **Marek Moflar** po zdolání všech sedmi vrcholů v rozhovoru řekl:

Musím říct, že závod je opravdu hodně extrémní

Region – Obrovskou poklonu sklídili v cíli závodníci z týmu Eleven Mercedes Mitas. Tomáš Novotný se svým nevidomým partákem Markem Moflarem zvládli sedm vrcholů v čase 20 hodin a 12 minut.

Jak jste se vůbec poznali?

Tomáš: Byla to náhoda. Poznali jsme se při Jizerské 50, kde Marek hledal přes Nadaci Leontinka vodiče. Zkušenosti jsem vůbec neměl, ale měl jsem odhodlání, takže jsem se přihlásil. Markovi tak dělám vodiče už pět let.

Marek: Je to můj první vodič v rámci triatlonových soutěží, a musím říct, že Tomáš je perfektní.

Co vás přimělo přihlásit se do závodu Beskydská sedmička?

Tomáš: Před třemi lety jsem o závodu viděl reportáž v televizi. Před rokem závod zkusila má kolegyně z práce, tak jsem si řekl, že by to pro nás mohla být výzva. Markovi jsem B7 vylíčil jako skvělý závod, který stojí za to si vyzkoušet. Každopádně jsme ale nevěděli, do čeho vlastně jdeme.



LETOŠNÍHO 6. ročníku Beskydské sedmičky se zúčastnili také Tomáš Novotný (vlevo) se svým nevidomým partákem Markem Moflarem, kteří do cíle dorazili v čase 20 hodin a 12 minut. Foto: archiv pořadatele

Co bylo na závodu nejtěžší?

Marek: Tak první čtyři kopce byly ještě v pohodě. Pak ale přišly na řadu kamenité úseky a ty já nemám moc rád, jelikož noha se v nich lehce zvrtně. Musím tady být hodně opatrný a náročné je to i pro Tomáše, který mě musí fakt dobře vést a upozorňovat na překážky a nerovnosti.

Tomáš: Marek, i když nevidí, tak to po startu docela rozjel. Nasadil rychlé tempo, tak

že jsme na Lysé hoře byli už před půl sedmou ráno. Nejhorší ale byly pro nás seběhy. Do kopce se jde dobře, ale cesta dolů je pro mě jako vodiče i pro Marka, který nevidí, hodně náročná.

Marek: Nejlepší na tom bylo, když mi Tomáš říkal: To je dobře, že nevidíš, co je před námi.

Chtěli jste závod v některém úseku vzdát?

Marek: Ne, nechtěli. Na začátku jsme si řekli, že závod dokončíme pod dvaadvacet hodin, a tohoto cíle jsme se pak drželi. Nakonec jsme to dali ještě rychleji, takže máme radost.

Budete na startu i příští rok?

Marek: Musím říct, že závod je opravdu extrémní. Teď, pár hodin po závodě, si to moc neumím představit. Ale časem to možná přehodnotím. Každý, kdo závod absolvuje, si zaslouží obdiv, protože je to fakt dřina. Musím ale říct, že jsem byl na několika prestižních závodech i v zahraničí, ale takovou atmosféru, jako je tady na Beskydské sedmičce, jsem nikde nezažil. Bylo to úžasné.

Jaké máte plány do budoucna?

Marek: Pár dní budeme regenerovat a pomalu se připravovat na další velkou výzvu, a tou je Iron Man v Barceloně, který nás čeká už za čtyři týdny.

Tomáš: Budeme zase naplno trénovat, to znamená minimálně dvakrát týdně hlavně plavat a běhat, a Marek má k tomu ještě jízdu na cyklistickém trenažéru. (red)

Beskydská sedmička zná své vítěze. Stali se jimi Zbyněk Cypra a Tomáš Svoboda

Frenštát p. R. – Letošního závodu Adidas-Continental Beskydská sedmička se nakonec zúčastnilo 2798 závodníků, což byl téměř stejný počet jako v loňském roce. Mezi startujícími byli také závodníci ze Slovenska, Polska, Německa, Irska a Belgie. Závod letos absolvoval také nevidomý závodník se svým vodičem.

Trasa závodníků kategorie Sport měřila 95 kilometrů, kategorie Hobby měla trasu dlouhou 86 kilometrů a na přechod sedmi nejvyšších vrcholů Beskyd měli závodníci časový limit třiceti hodin.

Mistry České republiky v extrémním horském maratonu se nakonec stali Zbyněk Cypra s Tomášem Svobodou z týmu Adidas Boost team. Sedm vrcholů dokázali zdolat v čase 11 hodin a 29 minut. Na 3. příčce skončil novojičínský horolezec Marek Novotný se svým partákem Kamilem Bezděkem. (sch)

Známy horolezec, parťák Libora Uhra při loňském výstupu na Broad Peak, byl na náročnou expedici také letos. Výstup na vrchol druhé nejvyšší hory světa K2 byl ale neúspěšný a stál ho mnoho sil. Přesto měsíc po návratu z náročné expedice nastoupil na start extrémní Beskydské sedmičky.

Velký aplaus sklídila v cíli dvojice Marek Moflar a Tomáš Novotný (nevidomý závodník s vodičem, pozn. red.), kteří si na startu v Trinci stanovili, že trasu dají pod 22 hodin. Do cíle nakonec dorazili po dvaceti hodinách a dvanácti minutách.

„Výkony závodníků byly opět vyšší. Závod je rok od roku rychlejší. Loňští mistři zvládli závod za 12 hodin a osm minut, ti letošní byli ještě o téměř čtyřicet minut rychlejší,“ ocenil výkon vítězných dvojice Libor Uher, hlavní organizátor B7. Nejrychlejší ženou v cíli byla Ivana Hečková (15:05:17 hodiny). (sch)



NEJLEPŠÍ dvojice letošního 6. ročníku Beskydské sedmičky. Foto: archiv pořadatele

EXTRALIGOVÁ KOPŘIVNICE HRAJE POPRVÉ DOMA



OBNOVENÁ DOMÁCÍ PREMIÉRA v házenkářské extralize čeká už zítra od 17 hodin na házenkáře Kopřivnice. Tým trenéra Iva Vávry předvedl v prvním kole na palubovce favorizovaných Hranic dobrý výkon, když po poločasové remíze 11:11 nakonec padl rozdíl čtyř branek (26:30). Kopřivničtí dnes přivítají Litovel, která v úvodním zápase nového ročníku nejvyšší soutěže padla v Jičíně 19:25. Nejlepším střelcem Litovle byl sedmibrankový Konšel. Na kopřivnickou palubovku se v dresu soupeře vrátí Jiří Mičola, jenž byl v loňské sezoně v prvoligovém kádru Kopřivnice. Na snímku je ve výskoku ve světlém kopřivnický pivot Jaromír Petřík. (dtb) Foto: Deník/Archiv

Příborské basketbalistky dnes hostí v přípravě polskou Wislu

Příbor – Velmi zajímavé měření sil nabídnou dva dnešní přípravné zápasy v příborské tělocvičně Masarykova gymnázia. V 15 hodin se proti příborským ženám a v 17 hodin proti ligovým juniorkám postaví basketbalistky polské Wisly, nikoliv však euroligové Wisly Krakow, ale druholigového týmu ISSiR Start Wisła.

„Vůbec je neznáme a nevíme, co od nich čekat. Určitě to ale bude zajímavá konfrontace a test před blížící se sezonou,“ svěřila se trenérka juniorek U19 a hráčka žen Michaela Drtilová.

Příborské ženy začínají novou sezonu ve druhé lize v sobotu 3. října v Prostějově. Doma se poprvé

představí až o více jak měsíc později, v sobotu 14. listopadu proti Zlínu, a o den později pak proti týmu Noem Arch Brno B.

Také juniorky odehrají první ligové utkání na domácí palubovce až počátkem listopadu. Ligu zahájí už 26. září v Brně, doma se představí poprvé, díky přehozenému pořadateli

ství ve druhém a třetím kole, až 7. listopadu, kdy budou hostit Sadskou, a o den později Poštěbrady. Dva přípravné zápasy jsou tak vynikající příležitostí zjistit, jak jsou oba týmy na ligové boje připraveny.

Dnešní program:
BK Příbor ženy – ISSiR Start Wisła (15 hodin)
BK Příbor U19 – ISSiR Start Wisła (17 hodin) (red)

Premiéra oficiálního turnaje Českého kuličkového svazu se vyvedla

Ženklava – Vydářená premiéra! První zářijovou nedělí byla Ženklava svědkem kuličkového turnaje, který byl zároveň prvním oficiálním turnajem pod záštitou Českého kuličkového svazu (ČKS) v okrese Nový Jičín. Novojičínské premiéry se nakonec zúčastnilo 41 hráčů, čímž se ženklavský turnaj zařadil mezi nejspěšnější turnaje kategorie Open v rámci celé ČR. Na ženklavský tenisový kurt se sjeli nejen místní, ale také hráči ze Štramberka, Závšic, Kopřivnice, Nového Jičína, Ostravy (klub Kulotvorstvo) a Prostějovska (klub Hanácká Trefa).

Kuličky se hrály podle pravidel ČKS, kdy měl každý hráč 10 kuliček. Hrál se „švýcarským“ herním systémem na 6 kolana dvě vítězné hry.

První místo si nakonec vy-



STUPNÉ VÍTĚZŮ ŽENKLAVA OPEN. Zleva druhý František Gregor, vítěz František Karásek a bronzový Pavel Kotyza. Snímky: Archiv pořadatele

bojoval František Karásek z Prostějovic, jenž hájí barvy klubu Hanácká Trefa a zároveň vyhrál i juniorskou kategorii. Na druhém místě se v Ženklavě umístil František Gregor z ostravského klubu Kulotvorstvo a třetí skončil Pavel Kotyza z Prostějova, který je členem stejnému klubujako vítěz.

Překvapivě celkové páté místo v této silné hráčské konkurenci obsadil Pavel Zajíček z domácí Ženklavy, jenž si odnesl trofej pro nejlepšího nováčka. V kategorii juniorů druhý, za vítězným Karáskem, byl Ladislav Poláček a třetí příčka patřila Josefu Holubovi ze Ženklavy. „Velké poděkování patří správcům tenisového kurtu, paní starostce Karle Mlčákové za podporu a dárkové upomínky pro hráče, dále

paní ředitelce ZŠ a MŠ Hané Vidličkové a učitelkám sboru, který se postaral o doprovodný program, závody na koloběžkách,“ poděkoval prezident ČKS Daniel Beseda, jenž si celý průběh turnaje pochvaloval. „Podle reakcí místních občanů i hráčů samotných byla tato akce velmi úspěšná a všichni se mohli přesvědčit, jak jsou kuličky zajímavým

sportem, který vás vtáhne svou soutěživou atmosférou. Výhodou je to, že se jedná o mezigenerační aktivitu. Na hrších se potkávali rodiče, a někdy i prarodiče, společně s dětmi,“ dodal Beseda, který přiznal, že pořadatelé plánují další kuličkový turnaj na jaře roku 2016 a pravděpodobně se zaměří i na další místa na Novojičínsku. (dtb)

